

蓝蓝的火焰

黄顺新 (赤壁)

想起母亲,心头就有团蓝色火焰袅袅燃,炙烫着我笔头的泪水。

或许是苦难和无奈太多,印象中母亲总是常常大声哭泣。母亲的眼睛患有严重白内障,高度近视视力模糊。母亲七岁丧母,八岁就被人抱去做童养媳,婆家抱养的儿子,小姑子不中意就配给母亲,小姑子另外嫁人,母亲当然也不屈从,逃婚从山区乞讨到湖区,因母亲实在不适应湖区水土,怀上哥哥后又回到原籍,其时患有麻疯病的“原配”已不在人世,又适逢到处闹妇女解放运动,母亲才被父亲接到了家。

父亲以上三代传接香火的独苗都是瘸腿,我在当地穷得屈指可数,父亲娶过九次亲,母亲是最后也是唯一没有离弃父亲而落地生根的女人。大锅饭年代,为挣工分,母亲以竹杖引路为集体食堂挑水,有次没走好摔倒了,只好改为大集体人工推磨。母亲眼睛不好,不能与放原料的人替换,一双手一天磨出的面粉要够上百人吃一顿。晚上,母亲的双手累得不能动弹,我却还要常常尿床,母亲发觉后就把我移到干燥处,实在没干燥处挪给我了,母亲就把我放在肚子上睡。

母亲疼爱我却无能为力,有时只能伤心痛哭。由于我家劳力少工分低,年底分红少,小时候我几乎没吃过零食。读小学时,有次回家途中,有位族叔给了零食我同路的一位小伙伴而没给我,我回家向母亲诉说,母亲竟然坐在那位族叔家对门嚎啕大哭,哭诉族叔的厚此薄彼。还有一次,我和母亲相互换扶到山上砍柴,母亲在一旁等我砍好柴后帮我打捆,我奋力砍柴时没注意安全,柴凳上一块指甲大的刺屑刺进了我手指,听到我的哭声,母亲又大哭着自责:“你要不是我这瞎眼婆的儿子,就不会遭这样的孽呀……”母亲一哭,我立即忍痛止住了哭声。

母亲是个文盲,不知什么“幼吾幼及人之幼”之道,却会以原始的慈爱、母性和博爱为人。无论自家受到多大的欺凌,母亲从不以恶意记恨或回报乡邻。大锅饭年代我家粮食相对奇缺,同寨有好几个年轻媳妇怀有身孕,母亲将哥哥姐姐们种的小豌豆,每家扯一把送给孕妇们尝鲜,而有的孕妇曾为口角之争打过母亲,姐姐气得直跺脚,说母亲真是个傻巴娘。母亲说,每个人来到世上只能打一个转身,做人就要做一回好人。哥哥有次和小伙伴炎孙打架,炎孙父亲一耳光掴聋了哥哥的耳朵,换了常人不说记仇,最少不会再与这样的人家来往。可宵夜时间到了,炎孙还围坐在我家火塘边不回家,母亲给全家每人盛一碗肚片煨粉条,也毫不例外地盛一碗给炎孙,绝不多想那可是我家一年难得吃上几回的奢侈美食。

母亲从少年乞讨的“江湖”生涯中学会了一手跌打推拿绝活,寨子里无论谁摔手崴脚了,都要来我家请母亲免费推拿,母亲一捏一问确定骨头没损伤的,随即给人推拿。每次推拿,母亲都要将家里原本不多的白酒倒出小半碗,放入纸片点火引燃后,把手伸到燃烧的酒碗里,连酒带火蘸起抹到患者疼处,趁着酒火为患者推拿疗伤。

迄今,母亲已辞世十多年了,我依然记得母亲为乡亲们推拿时,那幽蓝幽蓝的酒火,是多么悄然无声,淳净而又炙热,难怪抹到患者痛处,可以疗伤。

错到好处

王战强 (通城)

如果有人问,是对的好还是错的好,可能大多数人都会不假思索地脱口而出:肯定是对的好。考试答错了题,你就得不到分,走路选错了方向,你就越走越远,下棋一步失算,满盘皆输。有时候,真是一步错,步步错,人生一错,悔恨终生。

有一天,看到网上报料,一张错版的百元人民币经鉴定,值百万元之巨。于是我想,也许这个世界上不是所有的错误都是一个结果,而是有可能给你带来另一种收获。

《中国摄影报》报道了一个故事,叫做《战士违规带相机,留下一幅珍贵影像》。讲的是美国人伊藤进在第二次世界大战中,为了方便给家人寄照片,买了一台便宜的35mm相机。那是一款爱克发“安斯歌”相机,带折皮囊和F3.6光圈的镜头,没有对焦环,只有人像、中距离和远距离三个焦段。这部相机在他的战斗生涯起到了非常积极的作用,为他的战

友们拍下了不少珍贵的照片。其中,1000多张珍贵的照片如今正在洛杉矶的博物馆陈列。2011年12月7日,他被授予国会金质奖章。而在当时,战士是不准携带相机的,他是唯一一个违规携带相机的人。

毫无疑问,这是一个非常有价值的错误。没有他违规的错误,也就没有那些珍贵照片的存在。

有一个众所周知的《三季人》故事。讲的是有一天,一个穿着绿衣裳的人来到孔子的门前,刚好碰到孔子的弟子在庭院洒扫,绿衣人上前问:“一年有几季?”弟子毫不犹豫地说:“四季呀”。绿衣人反驳道:“三季”。两人争执不下。绿衣人出了个主意,如果是四季,我向你磕三个头,如果是三季,你向我磕三个头。于是两人一起去找孔子评理。孔子看了看绿衣人说:“是三季呀”。弟子很不情愿地向绿衣人磕了三个头,那个人高兴地走了。弟子不甘心,站起身

问道:“老师,明明是四季您怎么说三季呢?”孔子说:“你没看见那人一身的绿,明明就是蚱蜢嘛,蚱蜢一生只经历过春、夏、秋三季,从来没见过冬天,它当然不知道一年是四季。你看他又一副不服输的样子,你顺着他说,让他高兴高兴有何不好?否则,他怎么也不会痛快地走。”

这是一个善意的错误。这个错误不仅不会给任何人造成伤害,反而还能够给人带来快乐。这种没有什么价值的对与错的争论,毫无必要去坚持。

也许世界上的事情都是这样,没有绝对的好与坏,没有绝对的优与劣,只有在比较中来判断它的美与丑,以结果来证明它的对与错。如果错到好处,错的事情也能够带给人们一些美好的享受。就如我们都看过的《上错花轿嫁对郎》那部电影,那是一个美丽的错误,阴差阳错之间,成全了一段美好的姻缘,留下一个美丽的故事。

父爱的镜头

万红英 (市直)

医院观察室里,每日都有一些陌生的镜头,让我心里好温暖。

那是一些关于年轻父亲的镜头。

这位年轻的父亲是和妻子一起带儿子打针的。十来岁的儿子好娇气,父母一点点的小动静,就生怕会弄痛了他打针的手。到最后,大概是因为儿子嫌输液架矮了导致手疼,那位年轻的父亲竟然站起来,一直用右手高高地举着输液瓶,到瓶中的最后一滴药液滴完。我静静地看着他,在心里一遍遍地问:这么久就这么举着,你的手难道不酸么?可是他自始至终没有显露一丝疲惫的感觉,一直和妻儿谈笑不止,等儿子拔针之后,一家三口亲亲热热地相拥离去。

这位小爸爸是独自带儿子来打针的。儿子看起来只有两三岁的样子,被爸爸抱坐在膝上。儿子左手被固定在一个小纸盒上打针,右手玩着显然是爸爸为他叠的纸飞机,嘴里不时念念有词。爸爸一手搂着儿子,一手拿着一本童话书,不时念给儿子听。父子俩声音都不高,在病房里显得很安静,很祥和。



谁家小孩不生病呢?可我的孩子小的时候,却鲜有这样的父爱镜头。记忆中,印象最深的,总是一个人既要排队交钱取药又要看着生病的儿子,稍不留神,儿子便跑得不见踪影——他怕打针,总以为躲起来就可以躲过去——其结果是再怎么躲也是躲不过去的,只是增加了我的麻烦而已,常常是找到他后为将他拖进注射室,累得我满头大汗筋疲力

尽。如果儿子每次生病总有个这样慈爱的父亲陪着,在旁边给他壮胆,儿子想必也不至于如此害怕打针吧?所以,这样的父爱镜头,才让我感觉如此陌生,却又如此的温馨!

这些父爱的镜头,镜头中的儿子们将来不一定记得,却有一个毫不相干的人在一旁默默地感动着,记载着,并为他们幸福着。

深化作风建设 切实履职尽责

——通山县地税局开展履职尽责督促检查活动回眸

责任,是党中央对反腐倡廉形势正确判断后作出的重大决策。党组高度重视,明确将履责尽责督促检查工作纳入落实“两个责任”的内容,健全责任清单。以主要负责人为第一责任人,明确分工,责任到人,形成主要领导亲自抓,分管领导具体抓,工作专班日常抓的工作格局。通过将压力层层传导,责任上肩,形成齐抓共管的良好局面。

历时近7个月的专项活动,从局领导到干部职工,一级一级查摆问题、深入剖析、追根溯源、明确整改。大家通过学习习近平总书记一系列重要讲话、《中国共产党章程》、《严重违纪违法案件反面教材》等,全面认清了当前党要管党、从严治党、反腐倡廉的高压态势;通过学习全省十佳“最美地税人”的先进模范事迹,学榜样,照镜子,经历了一次党内严格的政治生活锻炼。

清爽的宣传专册、丰富的活动简报、自编的提醒短信……一项项改作风、促行风、树新风的行动贯穿于地税工作,深入人心,让干部

职工学以致用、知行合一。

问题导向,专项整治不偏不虚

在整改中,该局从社会和纳税人最急需、最关注、最期待的问题入手,认真制定整改方案,明确责任单位(科室)和责任人,实行“挂图作战”,“限时整改”和“销号整改”,成效明显。

先后在全系统开展“六大专项治理”、“四项专项整治”和“两项整改”,围绕津补贴发放、团购房建设、公务用车、办公业务用房、国有资产监管、减免税和税收优惠政策落实情况等,对照标准全面开展自查整改。开展办公用房、劳动纪律、内部食堂(培训中心)、经费支出票据、公务用车、带彩娱乐、地税人员及其家属经商等系列专项清查,以高压态势反“四风”、刹歪风、正行风。共清理腾退办公用房30余间,共计1000余平方米,封存公务用车3辆,关闭了内部所有的食堂包间,对无上级明文规定依据发放的津补贴全部予以清退,退款金额达96.5万余元。

为避免鞭子“高高举起,轻轻放下”,坚持“不定期、不定时、不定点、不打招呼”,密集开展巡查巡访,发现问题查处一起,曝光一起,问责一起。今年来,全系统开除聘用人员1人,行政警告1人,行政记过1人,通报批评21人次,诫勉谈话3人次,罚款1000元,有效整顿了税风税纪。

统筹结合,整体工作互促互进

一花独放不是春,万紫千红才是春。只有将组织收入、依法行政、优化服务相结合,互促互进,才能实现地税事业的春色满园。

该局认真履行天职,对即将“营改增”的四大行业进行“五清”管理,开展地方税源普查和企业负担调查,实施行业纳税评估,加大对征管薄弱环节挖潜增收,1—10月,共组织入库全口径税收收入23956万元,为通山经济发展和社会稳定提供了可靠的财力保障。

积极开展“六五”普法和法治地税建设,贯彻落实减免税、重大税务案件集体审理制度,

避免权力滥用,防范执法风险;坚决打击涉税违法行为,今年稽查首次行驶税收代位权补征税款420余万元;对行政审批事项全方位予以公开,让纳税人缴明白税、放心税;严格贯彻“有税尽收、无税禁收”和“不落实税收优惠政策就是失职”的原则和理念,不折不扣地落实一系列税收优惠政策,今年来累计减免各类税收400多万元。

持续开展“便民办税春风行动”,抓好办税服务,完善办税便民设施,深入推行一窗式受理、一站式服务、一览式告知、一趟式办结,积极辅导纳税人网上办税,全面推进流动办税服务,方便纳税人办税;在全县范围内落实行政审批清单、执法权力清单、同城通办业务清单、免填单业务清单、当场办结业务清单,取消了各种表单书工本费,取消了部分由纳税人承担的涉税评估费用,积极推行纳税“零成本”;全面梳理业务流程,对批准类优惠业务的办理缩短7个工作日;扎实减轻纳税负担,基本实现征管资料电子化;减轻重叠交叉检查,尽量减少执法户次数。

履行尽责督查工作只有起点,没有终点,是一个常抓常新的课题和重大任务。该局将以此为契机,更加主动地开门评税,更加虚心地接受社会各界的帮助,以优异的业绩、优良的作风,全力打造“办事最快、服务最优、履职最佳”部门,为“六型通山”建设和全县经济社会发展大局做出新贡献。

(徐运红)

以上率下,主体责任压紧压实

该局深刻认识到,落实党风廉政建设主体

26年原浆

名口窖

16年原浆

VIP贵宾

柔和原浆

10年原浆

入口柔 不烧喉 五粮造 不上头

传统工艺 五粮酿造

名口窖是一款42°浓香型白酒,产源于安徽古井镇,现已进入湖北省咸宁市,全力打造咸宁市白酒行业一线品牌。诚招二级代理商、业务精英。
湖北皓萱商贸有限公司 电话:18372766563(方先生)
地址:咸安区文笔路综合市场人之初幼儿园旁。